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%-‘ie Gratulationen

Der Gemeinderat gratuliert zum Geburtstag
und winscht alles Gute.

Am 14. August Anna Palantrani
zum 94. Geburtstag

Am 14. August, Hedwig Rufi
zum 93. Geburtstag

Am 15. August Dora Ernst
zum 92. Geburtstag

Am 16. August, Dora Baumberger
zum 91. Geburtstag

Am 17. August, Roland Jost
zum 91. Geburtstag

Am 20. August, Jaroslav Radakovic
zum 94. Geburtstag

Gemeinderat Zollikofen

290 Gemeinderat

Verpflichtungskredit fiir Wettbewerbs-
verfahren Sekundarstufe |

Um ein qualitativ hochwertiges Projekt fir die
Schulraumerweiterung und die neuen Turn-
hallen zu erhalten, beantragt der Gemeinderat
dem Grossen Gemeinderat, einen Verpflich-
tungskredit von Fr. 310'000.00 flr das Wettbe-
werbsverfahren zu bewilligen. Das Ergebnis des
Wettbewerbs liegt im Friihjahr 2026 vor. Der
Grosse Gemeinderat behandelt das Geschaft an
der Sitzung vom 27. August 2025.

Altlastensanierung
Schiessanlage Meielen

Die in den sechziger Jahren stillgelegte 300-
Meter-Schiessanlage in der Meielen wird auf-
grund von Ubermassiger Schadstoffbelastung
als Altlast eingestuft und muss bis Ende 2027
saniert werden. Die Sanierung ist notwendig,
um die Umwelt zu schitzen und die landwirt-
schaftlichen Flachen sowie den Waldbereich zu
entlasten. Die geologische Untersuchung hat
gezeigt, dass der Standort grossflachig belastet
ist, wobei die starkste Kontamination im Be-
reich des Walds liegt.
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68. Jahrgang
Erscheint jeden Donnerstag

Die Sanierungsarbeiten sollen im Jahr 2026 er-
folgen und umfassen das Entfernen belasteten
Materials, die Rekultivierung des Landes sowie
die Wiederaufforstung der betroffenen Waldfla-
chen. Die Arbeiten werden voraussichtlich 6 bis
8 Wochen dauern.

Fir die Umsetzung der Sanierung ist ein Ver-
pflichtungskredit in Hohe von 686'000 Franken
vorgesehen. Die Kosten werden durch Bund und
Kanton mitfinanziert: Der Bund Ubernimmt
40% der Sanierungskosten, der Kanton 8o %
der verbleibenden Kosten. Die Gemeinde tragt
einen Anteil von rund 83'c00 Franken. Der Gros-
se Gemeinderat behandelt das Geschaft an der
Sitzung vom 27. August 2025.

Verzicht auf vertiefte Priifung
einer «Gemeindedividende»

Das Postulat Rolf Stettler (FDP) und Mitunter-
zeichnende verlangt eine vertiefte Prifung
betreffend Partizipation der Steuerzahlenden
an effektiven Uberschissen im allgemeinen
Haushalt in Form einer «Gemeindedividende».
Der Gemeinderat schliesst aus den ersten
getroffenen Abklarungen, dass der Vollzug der
beabsichtigten «Gemeindedividende» aus prak-
tischen Grinden nur mit einem unverhaltnis-
massigen Verwaltungsaufwand durchfiihrbar
ware. Aus diesen Griinden sind aus gemein-
deratlicher Sicht keine weiteren Prifungen
nétig. Der Gemeinderat empfiehlt dem Grossen
Gemeinderat, das Postulat abzulehnen. Die Ein-
flussnahme auf den Steuerertrag — als Haupt-
einnahmequelle - soll auch kinftig mittels des
anerkannten politischen Prozesses zur Festset-
zung der Steueranlage geltend gemacht werden.

Der Grosse Gemeinderat behandelt das Ge-
schaft an seiner Sitzung vom 27. August 202s.

:_"'_,_ Grosser Gemeinderat

Einladung zur Sitzung des Grossen
Gemeinderats

27. August 2025, 19.30 Uhr
Aula Sekundarstufe I, Zollikofen

Geschifte

1. Mitteilungen

2. Genehmigung Traktandenliste
3. Protokollgenehmigung

GZA 3052 Zollikofen

Herausgabe, Druck, Versand
suter & gerteis

Annahmeschluss
Textbeitrage bis Montag, 14.00 Uhr
Inserate bis Dienstag, 9.00 Uhr

Kontakt

Tel. 031939 50 72
mz@sutergerteis.ch
www.sutergerteis.ch

Logo: © Gemeinde Zollikofen
Schwestergemeinde Neudorfl

www.zollikofen.ch

4. Sekundarstufe I, Neubau Schulraum und Turn-
halle, Wettbewerbsverfahren, Verpflichtungs-
kredit

5. Schiessanlage Meielen, Altlastensanierung
Kugelfang, Verpflichtungskredit

6. Postulat Rolf Stettler (FDP) und Mitunter-
zeichnende betreffend «Partizipation der
Steuerzahlenden an effektiven Uberschiissen
im allgemeinen Haushalt in Form einer
«Gemeindedividende», Erheblicherklarung

7. Interpellation Stéphanie Anliker (FDP) und
Mitunterzeichnende betreffend «Cyberan-
griff auf Gemeinden — Was tut Zollikofen?»,
Antwort

8. Interpellation Hannes Spichiger (GLP) und Mit-
unterzeichnende betreffend «Unterstiitzung
fremdsprachige Schiilerinnen», Antwort

9. Parlamentarische Eingange

Die Sitzung des Grossen Gemeinderats ist 6ffent-
lich. Die Bevélkerung ist freundlich eingeladen,
diese zu besuchen. Die Unterlagen zu den
Geschaften finden Sie auf unserer Website
www.zollikofen.ch.

() Allgemeine Mitteilungen

Willkommensanlass fiir
Neuzugezogene 2025 in Zollikofen

Am Samstag, 06. September, von 14.00 bis
17.30 Uhr findet der jahrliche Anlass fir Neuzu-
gezogene statt.

Wir bringen lhnen das Leben in Zollikofen naher
und informieren Sie Uber Geschichtliches,
Sehenswiurdigkeiten, Schulen, Kirchen, Einkaufs-
moglichkeiten und Naherholungsgebiete. Sind
Sie zwischen Juli 2024 und Juni 2025 neu nach
Zollikofen gezogen und mochten gerne am An-
lass teilnehmen, haben jedoch keine Einladung
erhalten? Nehmen Sie bis 25. August 2025 mit
uns Kontakt auf. Wir freuen uns auf Sie! Sie er-
reichen uns telefonisch unter 031 910 9111 oder
per E-Mail empfang@zollikofen.ch.

HOTEL-RESTAURANT-PIZZERIA
Bahnhof
Zollikofen

Bernstrasse 215, Telefon 031 911 16 58
info@hotel-bahnhof-zollikofen.ch
www.hotel-bahnhof-zollikofen.ch

365 Tage offen
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lI]II‘ Tiefbau,
Ver- und Entsorgung

Kein Kehricht im Entsorgungshof -
Gemeinderat setzt auf Verursacherprinzip

Seit der Er6ffnung des Entsorgungshofs Hubel-
gut konnen Einwohnerinnen und Einwohner
von Zollikofen mit der Kundenkarte nahezu
alle Sonder- und Separatabfalle in kostenlos
entsorgen — mit wenigen Ausnahmen: Sperrgut
kann bis zu einer Jahresmenge von 6ookg pro
Haushalt kostenlos abgegeben werden, Mengen
daruber hinaus sind kostenpflichtig.

Die Gemeinde hat seit einiger Zeit festgestellt,
dass vermehrt Kehricht falschlicherweise Gber
das kostenlose Sperrgutkonto entsorgt wird —
was nicht den geltenden Vorschriften ent-
spricht. Diese Entsorgungspraxis widerspricht
dem Verursacherprinzip, das verlangt, dass jede
und jeder flr die eigenen Abfille aufkommt.
Dies wird durch den Kauf von Gebithrenmarken
fir die Entsorgung der Kehrichtsacke Uber die
regulare Abfuhr sichergestellt.

Der Gemeinderat Zollikofen hat an seiner Sit-
zung vom 23. Juni 2025 beschlossen, dass im
Entsorgungshof Hubelgut per 1. Januar 2026
Kehricht nur noch in Ausnahmefallen ange-
nommen wird und daflir eine neue Geblihr von
Fr.1.00 pro Kilogramm fallig wird.

Was gehort zum Kehricht — und was nicht?

Als Kehricht gelten alle brennbaren Abfille, die
in einen 1o-Liter-Abfallsack passen —z. B, Garten-
kissen, Spielsachen, Kleiderbugel, Plastikblumen-
topfe oder kleinere Haushaltgegenstande. Diese
mussen Uber die regulare, gebuhrenpflichtige
Kehrichtabfuhr entsorgt werden.

Grossere Gegenstande, die nicht in einen 110-
Liter-Sack passen, gelten als Sperrgut — z.B.
Mobelstlicke oder grosse Teppiche — und konnen
weiterhin bis zu einer Jahresmenge von 600 kg
und Haushaltkostenlos im Entsorgungshof abge-
geben werden.

Neu gilt: Hauskehricht ist grundsatzlich tber
die regulare gebihrenpflichtige Abfuhr zu ent-
sorgen. In Ausnahmefallen kann Kehricht im
Entsorgungshof abgegeben werden — dann
jedoch gegen Gebulhr von Fr. 1.00 pro Kilo-
gramm.

Mit dieser Massnahme sorgt die Gemeinde flr
klare Verhaltnisse, einheitliche Geblhren und
eine faire Kostenverteilung.

Y VIJUPA Zollikofen

Virtuelles Jugendparlament:
Deine Vorschlige sind gefragt!

Sei dabei: Alle Jugendlichen ab der 7. Klasse
bis zum 18. Altersjahr kdnnen Vorschlage fiir
Postulate und den Projektpreis einreichen. Die
Session des virtuellen Jugendparlaments findet
vom 25. Oktober bis 3. November 2025 -
12.00 Uhr statt.

Postulate

Bei den Postulatsvorschlagen handelt es sich
um Anliegen, die du gerne umgesetzt und im
virtuellen Jugendparlament diskutiert haben

mochtest. Postulate, die eine Mehrheit finden,
werden dem Gemeinderat Uibergeben und be-
handelt.

Projektpreis 3000

Fir diesen Preis, der mit Fr. 3'000.00 dotiert ist,
kannst du gemeinnitzige Organisationen mit
Sitz und Einsatzgebiet in der Schweiz vorschlagen.
Anstelle einer Gemeinnutzigen Organisation
kann der Projektpreis 3000 als einmalige Anst-
ossfinanzierung fur ein eigenes Projekt von
Jugendlichen genutzt werden (z. B. Veranstal-
tungen oder Ahnliches). Daflr muss ein kurzer
Projektbeschrieb vorliegen, welcher von den
Initiantinnen und Initianten miterarbeitet wird
und Zeitrahmen, Budget, Zielgruppe etc. bein-
haltet.

Wir freuen uns auf deine Vorschlage bis am
24. August 2025 an vijupa@zollikofen.ch, leo.
salis@kathbern.ch oder per SMS an 079 514 3773.

g’b Baupublikationen

Die volistandigen Publikationen sind unter
www.epublikation.ch ersichtlich.

Kernen Hilda und Kurt, Magdalenaweg 40, 3052
Zollikofen; Ersatz der bestehenden Gasheizung
durch eine aussenaufgestellte Luft/Wasser-
Warmepumpe; Parzelle Nr.1812; Magdalenaweg
40; Einsprachefrist 6. September 2025

Wohnbaugenossenschaft SOL, Waldeckstrasse
12, 3052 Zollikofen; Projektanderung II: Anpas-
sungen WC-Anlage und Heizung Spycher; Par-
zelle Nr. 98; Waldeckstrasse 12; Einsprachefrist
8. September 2025

K. Jérg GmbH, Magdalenaweg 18, 3052 Zolliko-
fen; Ersatz bestehende Gasheizung durch eine
Luft-Wasser-Warmepumpe; Parzelle Nr. 1722;
Zelgweg 19; Einsprachefrist 11. September 2025

HH Seniorama

Infostelle Alter 031 359 03 59

Uber diese Nummer erhalten Sie Informationen
zu allen Belangen welche das Alter und das
Alterwerden betreffen.

FREIWILLIG — MITENANG — FURENANG
Benotigen Sie Unterstitzung oder mochten
Sie helfen? Wir bieten: Einkauf, Fahrdienst,
Begleitung, Besuche, kleinere Hilfestellungen
in Haus & Garten u.v.m.

Besuchen Sie uns dienstags & mittwochs
9-11 Uhr & 14— 17 Uhr im ZoMi Traff,
UG Stampflistrasse 30 (mit Lift).

Mobilitatseingeschrankte beférdern
wir nach Absprache kostenlos: —
076 424 30 52 ZOLLIKOFE

MITENANG
Mo - Fr, 10 — 11 Uhr
info@zollikofe-mitenang.ch / www.zollikofe-mitenang.ch

Wenn, dann

rega

Jetzt Gonnerin oder
Gonner werden

en

@il
B

3052 Zollikofen X
Tel. 031 911 10 12 |

Bedruckt?

Ein Gesprach hilft.
Anonym und vertraulich.

Rund um die Uhr.

Beratung per Mail/Chat: www.143.ch

TelZ143

Die Dargebotene Hand

Spendenkonto 30-14143-9 @

krebsliga bern
ligue bernoise contre le cancer

Krebs fordert
heraus -

wir sind fiir
Sie da.

Jetzt
spende“

Restaurant Kreuz

Betriebsferien
4.9.bis 9.9.25

Jahresabonnement Fr. 130.— (exkl. MWST) fiir Auswértige
Insertionspreis: pro 1 sp. Millimeterzeile Fr. —.80 (exkl.
MWST)  Inseratannahme:  Suter&Gerteis AG, Postfach,
Bernstrasse 223, 3052 Zollikofen, Telefon 031 939 50 72,
E-mail mz@sutergerteis.ch oder fiir auswartige Inserate:
Bantiger Post, Bernapark 1, 3066 Stettlen
Tel. 0319311501, E-Mail: info@bantigerpost,ch,
bantigerpost.ch

Die irgendwie geartete Verwertung von in diesem Titel abgedruckten Inseraten oder
Teilen davon, inshesondere durch Einspeisung in einen Online-Dienst, durch dazu nicht
autorisierte Dritte ist untersagt. Jeder Verstoss wird von der Werbegesellschaft nach
Riicksprache mit dem Verlag gerichtlich verfolgt. Inserate buchbar im Berner Vororts Pool
(Bantiger Post und Lokal Nachrichten)




MZ Nr. 33 vom 14. August 2025

MITTEILUNGEN VON
POLITISCHEN PARTEIEN
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Mit einer Einsprache das Bauprojekt
auf dem Bdrenareal verbessern

Hochragende Bauprofile haben diesen Sommer
auf das grosse Volumen der geplanten Neubau-
ten auf dem Barenareal aufmerksam gemacht.
Zu reden gegeben hat auch, dass die markante
Linde neben dem ehemaligen Gasthof Baren
bereits gefallt worden ist — das Gebdude selber,
einst als erhaltenswert eingestuft, wird wohl
bald abgebrochen werden.

Fir die Neubauten hingegen — flinf Gebaude
mit vier bis sieben Stockwerken, 8o Wohnungen
und Einstellhalle — ist die Baubewilligung noch
nicht erteilt. Was wie gebaut werden darf, ist
vom Grossen Gemeinderat (GGR) bereits 2019
im Baureglement festgelegt worden. Der Rah-
men fur die Uberbauung ist damit abgesteckt.
Die GRUNE Freie Liste GFL Zollikofen hat eine
Einsprache eingereicht, damit das Bauprojekt
wenigstens einhalt, was 2019 versprochen und
beschlossen worden ist.

Konkret will die GFL erreichen, dass vor der
Erteilung der Baubewilligung wie ublich eine
Uberbauungsordnung mit verbindlichen Vor-
gaben (u.a. fur die klimaangepasste Aussen-
raumgestaltung mit Bdumen) erarbeitet und
offentlich aufgelegt werden muss. Weiter geht
es bei den geforderten Verbesserungen um den
Larmschutz, einen barrierefreien Zugangsweg,
weniger Parkplatze und mehr Sicherheit fir die
Zufussgehenden bei der Einstellhallen-Zufahrt
uber den Tannenrain.

Fur den GFL-Vorstand: Martin Wronna und Bruno
Vanoni

Nachste Anlasse — offen fiir alle Interessierten:
Do, 21. August, 19.00: offene GFL-Sitzung, Sitzungs-
zimmer, Gemeindeverwaltung

Sa, 6. September, ab 9.30: Treff (zum Brunch) im
Quadrat

Detaillierte Informationen — auch zur Einsprache:
www.gfl-zollikofen.ch

100-jdhriger Kalender

15, August

Hat unsere Frau gut' Wetter,
wenn sie 'gen Himmel fahrt,
sie gewiss auch guten Wein
beschert.

multiplesklerose.ch

Schweizerische
Volkspartei Zollikofen

www.svp-zollikofen.ch

Die SVP engagiert sich bei der
Bekdmpfung invasiver Neophyten

Bereits vor den Sommerferien, am
03. Juli 2025, fuhrte die SVP Zollikofen ihren
regelmassigen Neophyten-Anlass durch. Es ist
fir uns selbstverstandlich, Verantwortung zu
Ubernehmen — getreu unserem Leitsatz «Taten
statt Worte».

Mitglieder des Gemeinderates, des GGR, des
Vorstandes sowie engagierte Sympathisanten
der SVP scheuten sich nicht, selbst Hand anzu-
legen.

Da dieses Jahr die Vegetationszeit friiher begon-
nen hatte, haben sich verschiedene invasive
Neophyten friih ausgebreitet. Um deren weitere
Vermehrung zu verhindern, wurde unsere Aktion
vorverschoben.

Die Aktion tragt dazu bei, die Artenvielfalt der
einheimischen Pflanzen zu schitzen und die
Ausbreitung unerwinschter Pflanzen wie etwa
des «Berufkrauts» einzudammen. Von einem
einzigen Feld wurden mehr als zwanzig 110-
Liter-Sacke gesammelt und ordnungsgemass
entsorgt.

Ein herzlicher Dank geht an alle Helferinnen
und Helfer fur ihren engagierten Einsatz — sowie
an diejenigen, die mit Organisation und Ver-
pflegung zum gelungenen Anlass beigetragen
haben!

Romeo Ruoss

Notfalldienste

Weitere Notfallnummern: www.zollikofen.ch
> Online-Service > Notfallnummern

Telefon
Polizei 117
Feuerwehr 118
Sanitatsnotruf 144
Vergiftungen 145
Rega 1414
Die Dargebotene Hand 143
Arzte, Zahnarzte 0900 57 67 47
Apotheken 0900 98 99 00
BKW Storungen 0844 121 175
Wasserversorgung
wahrend der Biirozeit
ausserhalb der Biirozeit
EWB Netzpikett
Gas und Wasser
Kabelfernsehen/Sunrise

031910 91 20
03132131 11

03132131 11
0800 707 708

Schweizerische

Multiple Sklerose
Gesellschaft

Jetzt spenden! PK 80-8274-9

SIS

o

)
B
2

B renobau

Renovation und Umbau

Mit Termin- und Kostengarantie.

Auf Wunsch als Generalunter-
nehmer.

B Gesamtsanierungen

m Kiichen, Bider, Wohnungen
B Dicher und Fassaden

B Dachstockausbau

H An-, Auf-und Umbauten

B Zustandsanalysen

Zufriedenheit ist planbar!

Renobau Planung + Bauleitung AG

Stockhornstrasse9 | CH-3052 Zollikofen/BE
Telefon 031 351 50 50 | www.renobau.ch

iniziativa
da las alps

Hilf mit und :
schitze deine Alpen!

TIFIORS

N

protectouralps.ch
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KMU

Gewerbeverein KVIU
Zollikofen

EGLI

Wir stellen unsere Mitglieder vor:

BESTATTUNGEN

Schon seit 50 Jahren unterstutzt Egli Be-
stattungen Angehdrige in der Stadt Bern
und den umliegenden Gemeinden beim
Verlust eines geliebten Menschen. Als
modernes Bestattungsinstitut mit lang-
jahriger Tradition steht das Team von Egli
Bestattungen den Hinterbliebenen mit
viel Einfuhlungsvermdgen und Professio-
nalitat zur Seite.

Dabei unterstitzt Egli Bestattungen
ganzheitlich und individuell - von der
Abholung, Uber die Beratung zu Sarg-
und Urnenwahl und die Erledigung der
administrativen Formalitaten, bis hin
zur Gestaltung der Abschiedsfeier oder

Breitenrainplatz 42 | 3014 Bern

der Trauerdrucksachen. Egli Bestattun-
gen verfligt dazu Uber eine grosszigige
Urnen- und Sargausstellung, sowie auch
Uber einen eigenen Aufbahrungs- und
Abdankungsraum fir private Abschieds-
zeremonien im kleinen Rahmen.

In Zusammenarbeit mit der Stiftung
Schweizerische Bestattungsvorsorge SSBV
unterstltzt Sie das Team von Egli Bestat-
tungen auf Wunsch auch bei der Aus-
arbeitung eines Vorsorgevertrags, um lhre
Liebsten bereits heute schon zu entlasten.

Wir beraten Sie gerne unverbindlich.

24h - Telefon 031 333 83 00
office@egli-ag.ch | www.egli-ag.ch

RAIFFEISEN

Raiffeisenbank Grauholz

Uber uns

Die Raiffeisenbank Grauholz ist eine regio-
nale tatige Bank — die Néhe zur Bevélkerung
sowie die Pflege personlicher Kundenbe-
ziehungen sind uns wichtig. Mit unseren 6
Standorten sind wir nah bei unseren Kun-
dinnen und Kunden, die wir ganzheitlich
bei allen Finanzfragen beraten. Innerhalb
der Raiffeisen Gruppe sind wir eine eigen-
standige Bank und gehoren unseren 13’490
Genossenschaftsmitgliedern.

Was uns ausmacht

Vertrauen und Néhe sind die Werte, die wir
leben. Als genossenschaftliche Bank liegt
uns besonders die Nahe zur Kundschaft und
der Region am Herzen. Wir verstehen uns
als kompetente Partnerin, die Sie auf lhrem
Lebensweg begleitet und unterstutzt. Mit
unserem vielfaltigen Engagement setzen
wir uns fur eine starke Gemeinschaft und
eine gesunde Wirtschaft in der Region ein.
Als Genossenschaftsbank bieten wir unseren
Mitgliedern attraktive Preise und Angebote.

Unsere Geschéftsstellen

Die Raiffeisenbank Grauholz tritt mit juris-
tischem und administrativem Hauptsitz in
Urtenen-Schonbuhl mit Geschaftsstellen in
Fraubrunnen, Munchenbuchsee, Schipfen,
Uettligen und Zollikofen auf.

Seit 2002 sind wir mit einem schlagkraftigen
Team in Zollikofen vertreten. Unser Team
steht Ihnen jederzeit zur Verfugung und
freut sich auf Ihren Besuch.

Unser Team von links nach rechts
Fabio Levratti, Privatkundenberater
Danica Spathelf, Kundenberaterin
Markus Rieder, Teilmarktverantwortlicher
in Zollikofen

Zahlen und Fakten

1.297 Mia.  Bilanzsumme
1.080 Mia.  Hypotheken
265 Mio. Depotvolumen

21'500  Kunden
13'490  Mitglieder

6 Standorte

52 Mitarbeitende

Wir sind fiir Sie da

Raiffeisenbank Grauholz | Geschaftsstelle Zollikofen | Bernstrasse 101 | 3052 Zollikofen
Telefon 031 850 08 50 | grauholz@raiffeisen.ch | raiffeisen.ch/grauholz

Bruchsch @ Handwarker oder & Dienschtleischtig? - www.kmu-zollikofen.ch

031 869 61 61
- (7 Tage/ 24 Stunden)

Bernstrasse 101
| : Postfach 236
: 3053 Miinchenbuchsee

KEINE ZEIT, ENERGIE ODER KRAFT FUR DIE
PFLEGE IHRES GARTENS?

Unser Service - Lbre Frei{eit!

NEU! Gartenpflege im ABO das ganze Jabr.
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REFORMIERTE KIRCH-
GEMEINDE ZOLLIKOFEN

GRUPPEN- UND GEMEINDEANLASSE

Sunntigstraff -

Gemeinsames Mittagessen fiir alle
Sonntag,17. August, 12 bis ca. 15 Uhr, im Kirchge-
meindehaus.

Keine Zeit zu kochen? Keine Lust allein zu essen?
Der Sunntigstraff ist offen fur Jung und Alt,
Familien und Alleinstehende. Ein Team von Frei-
willigen bereitet ein saisongerechtes Menu zu
(Fr.16.— Erwachsene / 8 — Kinder). Teilnahme be-
grenzt auf 30 Teilnehmende. Fiir Senior*innen:
Fahrdienst von «Zollikofe mitenang». Kontakt-
person flr Details, Auskiinfte und An- /Abmel-
dungen bis Freitag, 15. August bis 11.30 Uhr bei:
Simone Kolly, simone.kolly@refzollikofen.ch 077

44533 28.

Ort der Beriihrung:

Handauflegen - Von Mensch zu Mensch
Mittwoch, 20. August, 17 bis 19 Uhr, in der refor-
mierten Kirche Zollikofen (letztes Eintreffen um
18.30 Uhr). Offenes Angebot — keine Anmeldung
erforderlich.

Info: Katrin Marbach, Pfarrerin, 031911 81 21.

SENIOR:INNEN

Café Kastanienbaum

Donnerstag, 14. August, 14.30 — 16.30 Uhr im
Kirchgemeindehaus. Wir laden ein zu Mundart-
lesung und gemiitlichem Zusammensein.
Leitung: Antonia Kohler-Andereggen und Team,

031911 71 41.
KINDER UND JUGENDLICHE

Kids-Club

Samstag, 16. August, 13.30 bis 15.30 Uhr, im
Kirchgemeindehaus.

Wir stellen aus Krautern eine Teemischung her.
Es wird ein Zvieri geben. Fiir Kinder ab 5 Jahren.
Kosten: 5 Franken pro Kind.

Leiterinnen: Simone Kolly und Cornelia Botschi.
Auskunft und Anmeldung bis am 14. August
bei: Cornelia Botschi, Sozialdiakonin Kind und
Jugend, 079 784 86 59, cornelia.boetschi@
refzollikofen

www.refzollikofen.ch

Kids Urban Dance -

Fiir alle zwischen 8 bis 12 Jahren
Montag, 18. August, 19 — 20 Uhr, im Kirchge-
meindehaus. Tanzen von verschiedenen Stilen
zu moderner Musik. Keine Vorkenntnisse notig,
Einsteiger:innen willkommen! Leitung: Lea Zan-
elliund Mascha Roth. Kosten: 5.— pro Stunde (Be-
zahlung semesterweise),1 x schnuppern gratis.
Info und Anmeldung bei: Cornelia Botschi, 079
784 86 59, cornelia.boetschi@refzollikofen.ch.

VORSCHAU

Begegnungsnachmittag

Donnerstag, 21. August, 14.30 — 16.30 Uhr, im
Kirchgemeindehaus.

Jean-Luc Oberleitner singt und unterhilt
Jean-Luc Oberleitner nimmt uns auf eine mu-
sikalische Reise durch die Schweiz mit. Er singt
Lieder in allen vier Landessprachen und beglei-
tet sich dazu auch mit seinem Akkordeon.
Unterhaltung mit J. L. Oberleitner von 14.30 —
ca.15.30 Uhr. Anschliessend — fiir alle die Zeit
und Lust haben — gemitliches Beisammensein.
Anmeldungen fiir den Fahrdienst bis Dienstag,
19. August, 031 911 71 41. Leitung: Antonia Koh-
ler-Andereggen und Team, 031 911 71 41.

OKUMENISCHE ANLASSE

«Zime spile» - Okumenischer Spiel-
nachmittag (in Zusammenarbeit mit
dem ZoMi-Triff)

Mittwoch, 13. August, 14 —17 Uhr, im Franziskus-
zentrum «pace e bene», Stampflistrasse 30.
Bekannte Gesellschaftsspiele spielen und neue
kennenlernen. Auch Puzzles sind vorhanden.
Verbessern Sie lhre Merkfahigkeit und genies-
sen Sie das gemeinsame Zvieri.

Info / Anmeldung fiir Fahrdienst bei: Dubravka
Lastric, 031 910 44 o5, Pfarrei St. Franziskus.

In der Mitte des Tages -
Mittagsmeditation

Donnerstag, 14. August, 12.15 — 13 Uhr, im refor-
mierten Kirchgemeindehaus. Zeit der Stille -
angeleitete Entspannung — Ruhe finden. Aus-
kunft: Antonia Kohler-Andereggen, 031 911 71 41.

'/A EEIS-ITATTU NGEN

Bern und Region

Beat Burkhard
Bestatter mit eidg. FA

Christine Reift
Bestatterin

Dominik Schnidrig
Bestatter

Thanatopraxie

24h-Telefon 031 333 88 00

Breitenrainplatz 42, 3014 Bern

www.egli-ag.ch

GOTTESDIENSTE / ANLASSE

REFORMIERTE
KIRCHGEMEINDE

ZOLLIKOFEN

Samstag, 16. August, 9.30 Uhr

Fiire mit de Chlyne

Ein Gottesdienst mit Geschichten, Liedern und
den Kirchenmausen Trudi und Charly. Mit Corne-
lia Botschi, Sozialdiakonin Kind und Jugend und
Tabea Plattner, Kirchenmusikerin. Flr Kleinkinder
bis zum Vorschulkind in Begleitung von Eltern,
Grosseltern oder anderen Bezugspersonen. Nach
der Feier gibt es ein gemutliches Beisammensein
mit einem Zndini.

Sonntag, 17. August, 10 Uhr

Gottesdienst mit Pfarrerin Sophie Kauz

Lektor: Gottfried Aebi

Orgel: Gigliola Di Grazia

Kollekte: Solidarfonds RKZ

Katholische Kirche Region Bern
Pfarrei St. Franziskus Zollikofen

Sonntag, 17. August, 9.30,
Kommunionfeier

Sonntag, 17. August, 18.00,
Gottesdienst in albanischer Sprache

Dienstag, 19. August, 9.00,
Kommunionfeier

Donnerstag, 21. August, 17.00,
Rosenkranzgebet

Sammlung und Sendung
Freikirchliche Gemeinde, Tannenblickweg 10 UG

Sonntag, 17. August 09.30 Uhr
Gottesdienst. Predigt: Werner Hasler

Nt. Gem. Philadelphia
(Freikirchliche Gemeinde) i,
e -

Bernstr. 167, hinter der Post -

“4)|"Nep
Sonntag, 17. August 2025,10.00 l Zollikofen

Openair Gottesdienst in Grafenried
(Wetterbedignte Absage siehe Homepage)

www.ngp.ch

[] TRAUERNACHRICHTEN

Trachsel, «Rudolf» Peter
Geb.1976

Militarstrasse 39, Bern
Gestorben: 31.Juli 2025

Konig, Reto

Geb.1962

Linckweg 7,3052 Zollikofen
Gestorben: 06. August 2025

Den trauernden Angehdrigen sprechen wir
unser herzliches Beileid aus.
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Wand- und Bodenbeldge

H Kirchlindachstrasse 121

3052 Zollikofe
I]EII! Br Telzjafa:m‘:J E]ac; EE‘;1 11 60

| Fax  os101m4726
broethlisbergeri@bluewin.ch
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Eigene Wand- und Bodenplatten-Ausstellung

s AARESTOREN

Ihr Sonnenschutz ist uns wichtig

NNASANNNANANANASANASNASANNN

031921 96 60

031 859 03 55

RUCHTI ST=REN"

L Spezialgeschéft fir Sonnenstoren

|

 Em -

FUR VELUX-DAGHFENSTER 5IND WIR |HRE PROFIS!

*Neueinbav  =Service und Reparaturen

*Fensterersatz » Sonnen- und Hizeschuiz

Rufen sie vins an!

lhre VELUX-Nummer: 031 934 20 20

Handwerer - Diensfleistungen

IMMO PROFIS c.ion h

Swalcdbeimshe, CF 2072 Dsbormmune] on v
Teli0F P V0T wearw Immnpiodis.ch |

SERVICESCHREINER | VELUX-PROFIS | ~

Cheminée und

| Natursteine

BEAT AMPORT

A4, grosse

= .1 & Ausstellung

b veds
Murtenstrasse 66, 3001 Bern

031381 16 12/ www.amport-bern.ch

&

Wenn
Einsamkeit
die einzige

Gesellschaft
ist.

Wir helfen
dank Ihrer
Spende.

Merci.

IBAN
CH67 0900 0000
157032337

Postkonto
15-703233-7
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